

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на проєкт освітньо-наукової програми «Озброєння та військова техніка Сухопутних військ» Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного» галузі знань 25 «Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону» за спеціальністю 255 Озброєння та військова техніка

Представлений проєкт освітньо-наукової програми відповідає вимогам Закону України «Про вищу освіту» від 01.07.2014 №1556-VII (зі змінами), постанови Кабінету Міністрів України №261 від 23.03.2016 «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)» (зі змінами).

Враховуючи відсутність стандарту вищої освіти третього (освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 255 Озброєння та військова техніка, програмні результати навчання освітньо-наукової програми відповідають 8 кваліфікаційному рівню Національної рамки кваліфікацій, що затверджена постановою Кабінету міністрів України №1341 від 23.11.2011 (зі змінами).

Наданий на рецензування проєкт освітньо-наукової програми має чітко сформульовану мету та структуру: профіль програми, перелік освітніх компонент, форми атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-наукової програми, матриці забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-наукової програми.

Також програма містить логічну взаємопов'язану систему обов'язкових та вибіркових освітніх компонентів, спрямованих на досягнення передбачених результатів навчання. Вибіркові освітні компоненти представлені достатньою кількістю необхідних навчальних дисциплін, що безперечно сприяє можливості формування індивідуальних освітніх траєкторій здобувачами вищої освіти.

Обсяг освітньо-наукової програми складає 240 кредитів ЄКТС, з них навчальний план (освітня складова) містить 52 кредити, що відповідає встановленим вимогам.

Варто зазначити, що представлений проєкт освітньо-наукової програми сприяє не лише набуттю вузькопрофесійних компетенцій зі спеціальності, а й всебічному розвитку здобувача як науковця, а також розвитку soft skills.

В той же час, до проєкту освітньо-наукової програми є кілька пропозиції.

По-перше, врахувати в програмі питання специфіки експлуатації та ремонту зразків озброєння та військової техніки Сухопутних військ, які надали у якості допомоги країни-партнери.

По-друге, до переліку напрямів наукових досліджень здобувачів додати дослідження, пов'язані із:

- удосконаленням методів і засобів контролю озброєння та військової техніки, що використовуються в процесі експлуатації і ремонту, а також методів прогнозування, діагностування і визначення причин зміни технічного стану зразків озброєння та військової техніки в процесі експлуатації;

- розробленням методів вибору раціонального складу засобів

експлуатації та ремонту озброєння та військової техніки підрозділів Сухопутних військ ЗС України.

Висновок. Проект освітньо-наукової програми «Озброєння та військова техніка Сухопутних військ» третього (освітньо - наукового) рівня вищої освіти ступеня доктора філософії галузі знань 25 «Воєнні науки, національна безпека, безпека державного кордону» за спеціальністю 255 Озброєння та військова техніка відповідає вимогам, що висуваються до освітньо-наукових програм, має свою унікальність та спрямований на задоволення інтересів здобувачів за цією спеціальністю. Зазначений проект може бути рекомендовано до розгляду Вченою радою Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного.

Заступник начальника Центрального науково-дослідного інституту озброєння та військової техніки Збройних Сил України
доктор технічних наук, професор, Заслужений діяч науки і техніки України

полковник
22.05.2024

Михайло ВАСЬКІВСЬКИЙ

Підпис доктора технічних наук, професора М. Васьківського засвідчую.

Начальник відділу персоналу та стройового

пр. ЗС України



Євген НОВОЖЕНІН

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на проєкт освітньо-наукової програми «Озброєння та військова техніка Сухопутних військ» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю 255 Озброєння та військова техніка Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного

Враховуючи відсутність стандарту вищої освіти для третього (освітньо-наукового) рівня за спеціальністю 255 Озброєння та військова техніка проєкт освітньо-наукової програми «Озброєння та військова техніка сухопутних військ», що рецензується, розроблено відповідно до 8 кваліфікаційного рівня Національної рамки кваліфікацій. Під час розробки проєкту робочою групою дотримано вимоги Закону України «Про вищу освіту» №1556-VII від 01.07.2014 (зі змінами) та постанови Кабінету міністрів України «Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах)» №261 від 23.03.2016 (зі змінами).

В проєкті освітньо-наукової програми містяться необхідні відомості щодо: профілю програми, переліку компонент освітньо-наукової програми та їх логічна послідовність, форми атестації здобувачів вищої освіти, матриці відповідності програмних компетентностей компонентам освітньо-наукової програм, матриці забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньо-наукової програми.

Перелік компонент освітньо-наукової програми містить обов'язкову та вибірккову складову, при цьому перелік дисциплін останньої становить не менше 25%, що відповідає вимогам п.21 Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у вищих навчальних закладах (наукових установах). Це позитивно впливає на можливість формування здобувачами вищої освіти індивідуальної освітньої траєкторії.

Слід відзначити, що проєктом освітньо-наукової програми передбачена можливість реалізації права здобувачів вищої освіти на національну та міжнародну кредитну мобільність.

Також необхідно відмітити певні зауваження до проєкту освітньо-наукової програми. До них можна віднести:

1. Недостатнє відображення особливостей освітньо-наукової програми, що підкреслюють її унікальність.

2. Проєктом програми не передбачено підготовка випускників протягом подальшого навчання на курсах професійної військової освіти.

Пропонується у формулюванні особливостей освітньо-наукової програми підкреслити її унікальність, пов'язати зі специфікою спеціальності «Озброєння та військова техніка», зокрема, зробити акцент на її

оригінальному концептуальному підході, що враховує стратегічний курс країни на євроатлантичну інтеграцію та забезпечує цілісність підготовки фахівців, здатних розв'язувати комплексні проблеми у сфері озброєння та військової техніки сухопутних військ. Також пропонується в подальшому навчанні випускників врахувати підготовку на курсах офіцерів об'єднаних штабів (L-3) та курсах вищого керівного складу (L-4).

Отже, проект освітньо-наукової програми «Озброєння та військова техніка Сухопутних військ» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти спеціальності 255 Озброєння та військова техніка відповідає встановленим вимогам та з урахуванням зазначених вище пропозицій може бути рекомендованим до ухвалення.

Професор кафедри Сил спеціальних операцій
командно-штабного інституту застосування військ (сил)
Національного університету оборони України
доктор військових наук, професор

полковник
“21” травня 2024 року

Олександр МАЙСТРЕНКО

Підпис засвідчую

Начальник адміністративного управління Національного університету
оборони України

полковник
“22” травня 2024 року



Богдан БІЛЯВСЬКИЙ

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на проект освітньо-наукової програми "Озброєння та військова техніка Сухопутних військ" третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти ступеня доктора філософії спеціальності 255 Озброєння та військова техніка Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного

Проект освітньо-наукової програми, наданої на рецензування, за своїм змістом та обсягом освітньої складової, що складає 52 кредити ЄКТС, відповідає вимогам Закону України "Про вищу освіту" від 01.07.2014 №1556-VII (зі змінами) та постанови Кабінету Міністрів України "Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах)" від 23.03.2016 № 261 (зі змінами).

Наповнення освітньої складової та послідовність викладання дисциплін проекту освітньо-наукової програми свідчать про її спрямованість на формування у здобувачів всіх умінь і навичок, які передбачені 8 кваліфікаційним рівнем Національної рамки кваліфікацій.

Проект освітньо-наукової програми має чітку структуру, зокрема, необхідний профіль із загальною інформацією про програму, мету, профіль випускника, перелік компетентностей випускника, програмні результати навчання, кадрове, матеріально-технічне та інформаційне забезпечення реалізації програми, структурно-логічну схему, форми атестації та оцінювання здобувачів і форми оцінювання.

Представлений проект освітньо-наукової програми містить логічну взаємопов'язану систему обов'язкових і вибіркового освітніх компонентів, спрямованих на досягнення передбачених результатів навчання. Вибіркові освітні компоненти представлені достатньою кількістю різноманітних навчальних дисциплін, що сприятиме формуванню індивідуальних освітніх траєкторій здобувачів вищої освіти.

Оскільки випускники ад'юнктури можуть призначатися як для заміщення наукових, так і науково-педагогічних посад проектом освітньо-наукової програми передбачено проведення наукової або педагогічної практики за вибором ад'юнкта.

Водночас, за результатами ознайомлення з проектом освітньо-наукової програми слід відмітити кілька зауважень.

По-перше, зазначені в проекті особливості освітньо-наукової програми недостатньо враховують досвід застосування підрозділів Сухопутних військ в російсько-українській війні, оснащення підрозділів зразками озброєння та військової техніки, які надійшли як допомога від країн-партнерів.

По-друге, у спеціальних (фахових) компетентностях необхідно акцентувати увагу на здатності здобувачами виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових результатів, які створюють нові знання у сфері озброєння та військової техніки сухопутних військ.

Рекомендується врахувати зазначені зауваження.

Висновок. Проект освітньо-наукової програми "Озброєння та військова техніка Сухопутних військ" третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти ступеня доктора філософії спеціальності 255 Озброєння та військова техніка відповідає встановленим вимогам, має комплексний та цільовий підхід до підготовки кваліфікованих науково-педагогічних і наукових кадрів та може бути рекомендований до ухвалення Вченою радою Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного.

Начальник кафедри експлуатації озброєння та військової техніки факультету озброєння та військової техніки Військового інституту танкових військ Національного технічного університету "Харківський політехнічний інститут" доктор технічних наук професор

полковник

Сергій ГЕРАСИМОВ

27.05.2024

Підпис доктора технічних наук професора С. Герасимова засвідчую.

Заступник начальника Військового інституту танкових військ з навчальної та наукової роботи

полковник



Володимир МАРУЩЕНКО